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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ:  

ВІД ТЕОРІЇ ДО ПРАКТИКИ 
 
Незважаючи на обставини, що посутньо впливають на всі сфери життя в Україні, 

не можна забувати про те, що освіта є одним із ключових чинників успіху в майбутньому. 
Освіченість повинна бути головною цінністю суспільства, адже вона формує 
конкурентоспроможних спеціалістів, здатних до інноваційного розвитку країни.  

Ефективність модернізації освітнього процесу в закладах загальної середньої 
освіти безпосередньо залежить від рівня усвідомлення та готовності вчителів до 
впровадження інноваційних підходів. Важливо, щоб педагоги не лише реагували на 
зміни, а й випереджали їх, активно застосовуючи сучасні методи навчання. Ця 
трансформація також стосується системи підготовки майбутніх учителів, зокрема в 
галузі математики. Педагогічні заклади вищої освіти повинні не просто адаптувати свої 
освітні програми під нові вимоги, а й формувати концептуально нову парадигму 
підготовки вчителів, що відповідатиме викликам часу. 

У процесі підготовки майбутнього вчителя математики необхідно враховувати 
сучасні тенденції розвитку науки, технологій та суспільства. Саме тому на факультеті 
комп’ютерних наук, математики, фізики та економіки Полтавського національного 
педагогічного університету імені В. Г. Короленка приділяється значна увага предметно-
математичній та методичній складовим навчання. Завданням факультету є підготовка 
висококваліфікованого, конкурентоспроможного фахівця, який буде затребуваним на 
ринку праці, здатним до ефективної роботи, постійного розвитку, а також соціальної та 
професійної мобільності.  

У контексті цього у своїх розвідках ми неодноразово акцентували увагу на 
посиленні методичної складової викладання курсу елементарної математики, де 
навчальний процес не зводиться до практикуму розв’язування задач підвищеної 
складності, а майбутні вчителі математики поєднують вивчення методів розв’язування 
математичних задач із освоєнням методів навчання розв’язувати такі задачі учнями, з 
усвідомленням поетапної побудови відповідної лінії шкільного курсу математики. 

Методична підготовка майбутніх учителів математики реалізується нами через  
вивчення як теоретичного курсу методики навчання математики, так і відпрацювання 
окремих професійних умінь та їх інтеграції в процес навчання математики учнів ЗЗСО, 
зокрема й у ході проходження навчальних та виробничих практик. Практична підготовка 
на факультеті займає центральне місце, оскільки саме вона формує необхідні педагогічні 
вміння та компетентності. 

Так, розроблена цілісна система практичної підготовки бакалаврів за освітньою 
програмою «Середня освіта (Математика та інформатика)» («Середня освіта 
(Математика і фізика)») [1]. ОП включає такі види практик:  

• Навчальна обчислювальна практика (ІІ семестр, 3 кред.); 
• Навчальна психолого-педагогічна практика (ІІІ семестр, 3 кред.); 
• Навчальна освітньо-виховна практика (IV семестр, 1,5 кред.); 
• Виробнича педагогічна практика (літня) (IV семестр, 4,5 кред.); 
• Навчальна практика з фахових методик (V семестр, 3 кред.); 
• Виробнича педагогічна практика (VІ, VІ семестри, 12 кред.). 
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У контексті нашого дослідження особливе значення має навчальна практика з 
фахових методик та виробнича педагогічна практика (поділ на 5-6 класи та 7-9 класи). 

Логічна послідовність вивчення елементарної математики, методики навчання 
математики побудована так, щоб студенти могли не лише засвоїти теоретичний матеріал 
на семінарських та практичних заняттях, а й застосовувати його безпосередньо в 
навчальному процесі. Це забезпечує їхнє професійне становлення та розвиток ключових 
компетентностей. Так, під час навчальної практики з фахових методик студенти мають 
змогу спостерігати за роботою досвідчених вчителів математики ЗЗСО, аналізувати 
уроки, виявляти ефективні методичні прийоми, проводити власні педагогічні 
експерименти під контролем викладачів ЗВО. Вони також беруть участь у корекційній 
роботі з учнями, виконують перевірку зошитів, аналізують результати самостійних і 
контрольних робіт.  

Під час вивчення спеціальної методики студенти переходять до наступного етапу 
підготовки – виробничої педагогічної практики, що є ключовою у становленні 
майбутнього вчителя математики, вона дозволяє студентам не лише застосувати здобуті 
знання на практиці, а й набути впевненості у власних силах, відчути відповідальність за 
навчальний процес і підготуватися до майбутньої професійної діяльності. Практиканти 
розробляють і проводять власні уроки, здійснюють рефлексію, отримують зворотній 
зв’язок від наставників (керівників).  

Якісна методична та практична підготовки майбутніх учителів математики є 
запорукою ефективного функціонування системи освіти. Вона сприяє формуванню 
компетентних педагогів, здатних забезпечувати високий рівень викладання математики, 
що є важливим чинником розвитку сучасного суспільства. 
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Черкаська Л. П. Підготовка майбутніх учителів математики: від теорії до 
практики. У статті розглядається важливість модернізації освіти в Україні в умовах 
сучасних викликів, акцентуючи увагу на підготовці конкурентоспроможних фахівців. 
Особливе значення надається методичній і практичній підготовці майбутніх учителів 
математики, що дозволяє їм ефективно адаптуватися до освітніх вимог та сприяти 
інноваційному розвитку суспільства. 
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Preparation of Future Mathematics Teachers: From Theory to Practice. The article 
examines the importance of modernizing education in Ukraine in the face of contemporary 
challenges, emphasizing the training of competitive professionals. Special attention is given to 
the methodological and practical preparation of future mathematics teachers, enabling them 
to effectively adapt to educational requirements and contribute to the innovative development 
of society. 
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